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（以下附錄節錄自中華人民共和國國家稅務總局廣東省稅務局的網站，全文可參閱 

http://www.gd-n-tax.gov.cn/gdsw/ssfggds/2018-
09/29/content_aa1c5b79dea14f14b70cce002411b5e2.shtml） 

 

附錄 

 

国家税务总局广东省税务局 

关于核定个人所得税的个体工商户适用个人所得税减除费用和税率有关问题的通知  

粤税发〔2018〕79 号 

 

国家税务总局广州、各地级市、珠海市横琴新区税务局： 

根据十三届全国人大常委会第五次会议审议通过的《关于修改〈中华人民共和国个人所

得税法〉的决定》《财政部 税务总局关于 2018 年第四季度个人所得税减除费用和税率适用问

题的通知》（财税〔2018〕98 号）和《国家税务总局广东省税务局个体工商户定期定额征收管

理实施办法》（国家税务总局广东省税务局公告 2018 年第 22 号发布）等规定，现就我省核定

征收个人所得税的个体工商户适用个人所得税减除费用和税率的有关问题通知如下： 

一、核定征收个人所得税的个体工商户业主（含个人独资企业和合伙企业自然人投资者，

下同），从 2018 年 10 月 1 日（税款所属期）起，取得的经营所得，减除费用按照 5000 元/月执

行。 

二、既核定经营额又核定所得额（即定期定额）征收的个体工商户业主从 2018 年 10 月 1

日（税款所属期）起，取得的经营所得的个人所得税适用如下计算公式。 

（一）月核定应纳所得税额的计算公式为： 

1.当年 1 月 1 日前已开业的，月核定应纳所得税额=[（月核定经营额×所得率×12-60000）

×税法修改后规定的税率-税法修改后规定的速算扣除数]/12。 

2.当年年中开业的，月核定应纳所得税额=[（月核定经营额×所得率×实际经营月数-5000×

实际经营月数）×税法修改后规定的税率-税法修改后规定的速算扣除数]/实际经营月数。 

（二）开出发票的经营额高于核定经营额时，按开出发票的经营额计算的应纳所得税额

的计算公式为： 

1.当年 1 月 1 日前已开业的，按开出发票的经营额计算的当月应纳所得税额=[（当月开出

发票的经营额×所得率×12-60000)×税法修改后规定的税率-税法修改后规定的速算扣除数]/12。 

2.当年年中开业的，按开出发票的经营额计算的当月应纳所得税额=[（当月开出发票的经

营额×所得率×实际经营月数-5000×实际经营月数）×税法修改后规定的税率-税法修改后规定的

速算扣除数]/实际经营月数。 

三、不核定经营额但核定所得额（即按实际经营额和所得率征收）的个体工商户业主取

得经营所得的个人所得税适用如下计算公式。 

（一）2018 年第四季度过渡期的计算公式为： 

应纳 10 月 1 日前税额=[（累计实际经营额×所得率-累计减除费用）×税法修改前规定的税

率-税法修改前规定的速算扣除数]×10 月 1 日前实际经营月份数÷累计实际经营月份数={[累计
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实际经营额×所得率-（3500×10 月 1 日前实际经营月份数+5000×10 月 1 日后实际经营月份数）]

×税法修改前规定的税率-税法修改前规定的速算扣除数}×10 月 1 日前实际经营月份数÷累计实

际经营月份数。 

应纳 10 月 1 日后税额=[（累计实际经营额×所得率-累计减除费用）×税法修改后规定的税

率-税法修改后规定的速算扣除数]×10 月 1 日后实际经营月份数÷累计实际经营月份数={[累计

实际经营额×所得率-（3500×10 月 1 日前实际经营月份数+5000×10 月 1 日后实际经营月份数）]

×税法修改后规定的税率-税法修改后规定的速算扣除数}×10 月 1 日后实际经营月份数÷累计实

际经营月份数。 

累计应纳税额=应纳 10 月 1 日前税额+应纳 10 月 1 日后税额。 

本期应纳税额=累计应纳税额-累计已缴税额。 

（二）2019 年 1 月 1 日（税款所属期）以后的计算公式 

应纳税额=（累计实际经营额×所得率-5000×本年实际经营月份数）×税法修改后规定的税

率-税法修改后规定的速算扣除数。 

本期应缴税额=应纳税额-累计已缴税额。 

四、各级税务机关要统一思想、从严要求，不折不扣落实好党中央、国务院决策部署，

让广大纳税人及时享受到改革红利。 

各级税务机关不得因调高个体工商户业主减除费用标准而调高行业所得率。 

 

 

国家税务总局广东省税务局 

2018 年 9 月 26 日 

 


